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Autorka diplomové práce, Bc. Eliška Diblíčková, si zvolila téma své diplomové práce 

zdánlivě jednoduché: chov osla domácího v podmínkách České republiky. Přestože se 

s pasoucím oslem setkáváme na českém venkově stále častěji, neexistují kvalitní odborné 

publikace o chovu a plemenitbě oslů, také získání věrohodných dat z centrální evidence 

hospodářských zvířat je velmi komplikované a nespolehlivé. Jedním z důvodů pro tuto situaci 

je skutečnost, že osel, na rozdíl od koně, nepatří mezi tradiční hospodářská zvířata chovaná na 

území České republiky. Přestože je osel blízkým příbuzným koní, se kterými se může i křížit, 

odborná pracoviště, která se zabývají chovem koní, berou chov oslů jako něco druhořadého. 

Chovu, plemenitbě a využití koní je na zemědělských školách (včetně vysokých) věnována 

značná pozornost, o chovu oslů se studenti dozvídají jen okrajově. Na zemědělských 

fakultách v České republice nebyla za posledních cca deset let vypracována ani jediná 

bakalářská či diplomová práce na téma chovu či využití oslů, kdežto počet prací zabývajících 

se problematikou koní sportovních, pracovních či využívaných pro fyzioterapeutické metody 

(tzv. hipoterapie) dosahuje desítek až stovek. Proto je nutné pozitivně hodnotit tuto 

„pionýrskou“ práci autorky diplomové práce. 

Jako základní výzkumnou metodu zvolila autorka práce metodu případové studie, 

která je legitimní metodou při výzkumech podobného charakteru. Zahrnout do výzkumu 

veškeré osly chované na území České republiky se z výše uvedených důvodů projevilo již 

v počátku řešení této problematiky jako nereálné. Dále použila celou řadu dílčích metod a 

technik. Základem pro získání dat byl využit standardizovaný rozhovor navržený autorkou 

práce a respondenti byli získáváni pomocí metody „sněhové koule“.  

V teoretické části (literární rešerši) autorka přehledně popisuje za pomoci zahraniční i 

naší literatury biologii, domestikaci a chov oslů a jejich využití v různých částech světa. 

Součástí této literární rešerše je i kapitola o vztahu lidí ke zvířatům obecně, o jeho vývoji 

v lidské populaci a o fenoménu zvaném biofilie. 



 Diplomová práce přinesla cenné poznatky o tom, jaké důvody vedou oslovené 

respondenty (chovatele oslů) k tomu, že tento druh hospodářského zvířete chovají, jak jej 

využívají a v jakých podmínkách chovaná zvířata jsou (s kterými jinými hospodářskými 

druhy jsou chováni apod.). Díky provedenému empirickému výzkumu a jeho vyhodnocení 

byly získány informace o chovu a uplatnění oslů v podmínkách České republiky, konkrétně 

v modelové oblasti Polabí. Informace tohoto druhu nebyly dosud zveřejněny a zřejmě ani 

zjišťovány. V závěru práce pak autorka na základě zjištěných údajů konstatuje, že také u nás, 

tak jako v ostatních vyspělých zemích, se oslové chovají především ze sociálních, nikoli 

ekonomických důvodů. 

Studentka Eliška Diblíčková napsala svoji diplomovou práci s velkým osobním 

zaujetím pro věc, což se odrazilo od první po poslední kapitolu. Osobní zaujetí pro věc bylo 

zejména patrné v počátečních pracovních verzích práce, kdy vedoucí diplomové práce měl 

obavu, aby autorka nevnesla do práce příliš osobních pocitů na úkor věcnosti. Tyto obavy se 

však nenaplnily a práce odpovídá formálním požadavkům kladeným na diplomové práce. 

Diplomovou práci lze označit jako pilotní sondu do specifického chovatelského prostředí, 

jakým chov oslů v našich podmínkách je. 

Připomínka: 

Některé zjištěné údaje uvedené v přehledných tabulkách by bylo možno prezentovat pomocí 

„koláčových“ grafů. Pro čtenáře by to mohlo být přehlednější.  

Otázky: 

1) Vysvětlete příčiny rozdílných statistických údajů o chovu oslů a jejich kříženců 

publikované oficiálními institucemi. 

2) Jaké trendy v chovu oslů v České republice diplomantka očekává v budoucích deseti 

dvaceti letech? 

Záverečné hodnocení: 

Diplomová práce Bc. Elišky Diblíčkové splňuje požadavky kladené na diplomové práce tohoto 

zaměření a rozšiřuje naše poznání v nepříliš známé oblasti chovu oslů v podmínkách České 

republiky. Předpokládám, že práce zaujme i další čtenáře a že najde i praktické uplatnění.  

 

Práci doporučuji k obhajobě s návrhem výsledné známky (počet bodů 17 z 20)  

- výborně -  

 

V Českých Budějovicích, 24. srpna 2014 

Ing. Michael Bartoš, CSc. 


